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Colegio Los Robles

Cuadernillo de Matemática
6° Año

NÚMEROS NATURALES
NUMERACIÓN

1) Completá la siguiente tabla.
	Cien mil menos
	Uno menos
	Número
	Mil más
	Un millón más

	
	
	907 mil millones
	
	

	
	
	10.800.008
	
	


2) ¿Cuál de los siguientes números tiene más cifras? Determiná sin escribir los números y explicá por qué estás seguro.
A. Cuarenta y cuatro mil millones cinco mil
B. Cuatro mil cinco millones
C. Cuatro millones mil cinco
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
3) Completá con los signos de las operaciones que correspondan (+ y x) para componer el número.
a) 18…….100.000.000…….7…….100……50……3=  1.800.000.753
b)3…….1.000.000.000…….4…….1.000…….6…..100……5……10 = 3.000.004.650
4) Una fábrica de lápices los empaqueta en cajas de 10, de 100 y de 1000. Éstos son los pedidos de diferentes librerías. Completá la tabla.
	Librerías
	Cajas de 1000
	Cajas de 100
	Cajas de 10
	Total de lápices

	A
	5
	4
	3
	

	B
	7
	0
	1
	

	C
	
	
	457
	4570

	D
	
	15
	
	3570

	E
	
	5
	
	3570


5) Completá la siguiente tabla de divisiones por 10, 100, 1000 y 10.000.
	DIVIDENDO
	DIVISOR
	COCIENTE
	RESTO

	55.555
	1.000
	
	

	
	100
	12
	2

	7.777.007
	1.000
	
	

	55.005
	
	550
	5

	
	10
	300
	3


OPERACIONES Y PROBLEMAS
6) Resolvé mentalmente.
4.000 x 10 =                                 4.000 x 20 =

400 x 100 =                                  400 x 200 =

1.600 : 10 =                                  1.600 : 20 =

1.600 : 100 =                                1.600 : 200 =

7) Usando 14 x 38 = 532, calcula:

14 x 76 =                                 7 x 38 =                             28 x 76 =

Resolvé las siguientes situaciones problemáticas aplicando diversas operaciones aprendidas.

· Es importante que escribas los procedimientos de resolución (los cálculos) que empleaste para resolverlas.

8) Un portero eléctrico tiene 234 timbres. En cada piso hay 13 timbres; ¿cuántos pisos tiene el edificio?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
9) En la playa de estacionamiento de un hipermercado los autos se ubican en 47 filas. En cada fila hay lugar para 72 autos.
¿Cuántos autos hay cuando el estacionamiento está completo?
Si no se permite estacionar porque están haciendo reparaciones en 9 filas completas, ¿para cuántos autos quedará lugar?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
10) Para el fin de semana largo, una empresa de micros vendió 167 boletos.
¿Tendrá que poner 4 ó 5 micros de 40 asientos para poder trasladar a esos pasajeros?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
11) Ana fue a comprar 19 cartuchos de tinta para la oficina. Cada uno vale $ 130. Si tiene $ 3000, ¿Le sobra? ¿Le falta? ¿Le alcanza justo?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
12) Una moto que vale $ 24.500 se puede pagar de dos maneras diferentes:
· PLAN A: $ 15.000 al contado y el resto en 25 cuotas iguales
·  PLAN B: Mitad contado y mitad en 10 cuotas iguales.
¿Cuál es el valor de la cuota para cada uno de los planes de pago?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
13)  Joaquín averiguó que para comprar un lavarropas en 12 cuotas iguales hay que agregarle $ 240 al precio de contado que es de $1200. ¿Cuál será el valor de cada cuota?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
14) En el supermercado se venden estos productos:

· Harina leudante: 1 paquete $10

· Polenta: 2 paquetes $16

· Arroz:  paquete de ½ kg $18, caja de 1kg $32

· Puré de tomates: 6 botellas $42

Completá las tablas

	Cantidad 
de

paquetes
de harina leudante


	1
	2
	4
	6
	12
	15

	Precio a pagar ($)


	
	
	
	
	
	


	Cantidad
de

paquetes
de arroz de 1/2 kg


	1
	2
	4
	6
	12
	15

	Precio a pagar ($)


	
	
	
	
	
	


	Cantidad de

cajas de arroz de 1 kg


	1
	2
	4
	6
	12
	15

	Precio a pagar ($)


	
	
	
	
	
	


	Cantidad de botellas de puré deTomates


	1
	2
	4
	6
	12
	15

	Precio a pagar ($)
	
	
	
	
	
	


	Cantidad de paquetes de polenta


	1
	2
	4
	6
	12
	15

	Precio a pagar ($)
	
	
	
	
	
	


15) Para comprar 3kg de arroz, ¿conviene más llevar paquetes de ½ kg? ¿Por qué?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
16) ¿Hay más de una forma de calcular lo que se tiene que pagar al comprar 8 paquetes de harina leudante? ¿Cómo te das cuenta?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
17) Ana compra polenta todos los días. El lunes hizo una compra y el martes compró el doble de paquetes que el lunes. ¿Es cierto que el martes pagó el doble que el lunes? ¿Cómo te diste cuenta?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
POTENCIACIÓN 
18) Resolvé las siguientes potencias y escribi en letras cómo se lee cada una.
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19) Cuáles de las siguientes expresiones se pueden expresar en forma de potencia. Escribí la operación.

	5 x 5 x 5
	12 +12 + 12
	8 – 8 - 8
	7 x 7
	23 + 23
	6 x 6

	
	
	
	
	
	


20) En un hotel hay 5 pisos y en cada piso hay 5 habitaciones. Si en cada habitación hay alojadas 5 personas y cada persona hace 5 llamadas telefónicas. ¿Cuántas llamadas hacen en total? Exprésalo en forma de potencia.

21) ¿Cuál o cuáles de las siguientes cuentas permiten resolver 4 elevado a la 5ta potencia?
5 + 5 + 5 + 5                                  4 + 4 + 4 + 4 +4                                 5+4

4 x 5                                                 5 x 5 x 5 x 5                         4 x 4 x 4 x 4 x 4                                                      

OPERACIONES  COMBINADAS
22) Resolvé.
a) 9 x 6 + 102 – 128 : 2 =                                           b)  (128 + 320) : 2 – 15 x 2 =

c) 5 + 33 - (5 x 2 – 10) =                                            d) 35 + 9 x 7 – 15 : 3 = 

23) Colocá paréntesis donde sea necesario para que cada igualdad sea verdadera.
a) 32  :   8   -   4  =  0                                              b)  8   +   7   x   6   -   2  =  36

b) 80   -    8   x   5   +    5  =  720                   d) 30   -    10   +    5   x    10  =  250

24) ¿Cuál o cuáles de estos cálculos da por resultado 0 (cero)?

a) 53  x  4  – 4 =                                                    c) 4 x  (53 – 4) =
       b) 53  x  4  –  125  x  4 =                                      d) 53  x ( 4 – 4 ) =                 

GEOMETRÍA

· Recordá usar los materiales de geometría: regla, escuadra, transportador, compás y lápiz negro.

25) Trazá la siguiente figura siguiendo este plan de construcción.

· Trazá un segmento de 8 cm.

· Dividilo en cuatro segmentos iguales.

· Llamá a los puntos A; B; C; D y E

· Trazá una circunferencia de centro B y radio de 2cm.

· Trazá otra circunferencia de centro D y radio de 2cm.
26) Copiá la siguiente figura.
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27) ABCD es un rectángulo. El segmento FG es igual al segmento GC. Calculá, sin medir, los ángulos de esta figura.
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28) Construí, si es posible, los siguientes triángulos del otro lado de la hoja. Explicá cómo los pensaste. Clasificá cada triángulo que construyas según sus lados y según sus ángulos. Trazale las alturas a los tres lados del primer triángulo.

a) AB = 5cm        BC = 4cm         AC = 7cm

b) AB = 4cm         Ángulo A = 30°       Ángulo B = 160°

c) Ángulo A = 30°       Ángulo B = 70°         Ángulo C = 80°

d) MP = 6cm       PL = 2cm       LM = 2,5cm 

e) BC = 6cm         AC = 6cm        Ängulo A = 60°

29) Contestá las siguientes preguntas. Fundamentá tus respuestas. No contestes sólo “si” o “no”.
a) ¿Siempre es posible construir un triángulo si se da como dato la medida de sus tres lados?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
b) ¿Siempre es posible construir un triángulo si se da como dato la medida de sus tres ángulos?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
c) ¿Es cierto que si se da la medida de dos lados se pueden construir distintos triángulos?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
30) Calculá, sin usar el transportador, la medida del ángulo señalado con una letra, en cada uno de los siguientes paralelogramos.
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31) ¿Es posible calcular la medida del ángulo A de este paralelogramo si medirlo con el transportador? Explicá tu respuesta.
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32) La figura MNRS es un paralelogramo. ¿Cuál es la medida del ángulo M?
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33) Este triángulo es la mitad de un paralelogramo en el que una de sus diagonales es BC. Completa el paralelogramo usando compás y regla.

                                                                     B


                                              A                                             C

        ¿De qué paralelogramo se trata? ______________________________

34) Un paralelogramo tiene un lado AB de 4cm y otro lado AC de 2cm. Si el ángulo que forman esos lados es de 45* ¿De qué paralelogramo se trata? _____________________

Construilo usando transportador, regla y escuadra.
35) De un cuadrilátero se sabe que tiene sus diagonales iguales, que se cortan en sus puntos medios y que son perpendiculares. ¿Es posible estar seguro de que cuadrilátero se trata?

36) ¿Será cierto que se pueden construir por lo menos dos paralelogramos diferentes que tengan una diagonal de 8cm y la otra de 4cm? Justifica tu respuesta construyendo y explicando con tus palabras.

37) Esta es la diagonal de un rectángulo, construilo usando los instrumentos que necesites.
.

                                            A                                                              
                                                                                                     P


FRACCIONES
38) Se quieren repartir 3 pizzas entre 4 personas y 6 entre 7. ¿En cuál de las dos situaciones cada uno recibirá más pizza?

a) 3 entre 4                                                    b) 6 entre 7

39) ¿Será cierto que, si reparten 45 chocolates entre 4 personas, recibe la misma cantidad que si se repartieran 90 entre 8?

40) Esta tira de 2cm de largo mide 1/4 de una tira entera. Dibujá toda la tira

           2cm

41) Sin hacer más divisiones, pintar 3/8 de este rectángulo

	
	
	
	


42) Estos rectángulos son iguales. ¿Qué fracción se pintó en cada uno de ellos?
                                                                   

	
	
	
	
	
	
	
	


43) ¿Es posible obtener 2 ½ usando sólo cuartos? ¿Cuántos?

44) ¿Cuántas botellas de ¾ se pueden llenar con un bidón de 4 litros?

45) Con un bidón de 6 litros se llenan 3 botellas de ½ litro; otra de ¾ litro y 4 de ¼ litro. ¿Cuánto líquido queda en el bidón?

46) Escribí dos fracciones equivalentes a cada una de las siguientes que sean mayores o menores a la dada segun lo indica cada columna.
	FRACCIÓN
	EQUIVALENTE
MENOR
	EQUIVALENTE

MAYOR

	15/25
	
	

	24/8
	
	

	3/9
	
	

	42/7
	
	

	20/100
	
	


47) Encontrá un número fraccionario equivalente a 5/15 con denominador 3.
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
48) Calculá.
1/4 de 60  =…………………………………………………………….

2/3  +  5/6 – 1/4 =………………………………………………………….........

  1/4 x 4 x 16/20 = ……………………………………………………………….

3/10  x 5 x 10/4 =…………………………………………………………………

9/5  – 4/2  + 7/4  =…………………………………………………………………

1/2  : 3 =………………………………………………………………..

5/6  :  10/4= ………………………………………………………………

12/4 + 6/8 + 7/5 = ………………………………………………………

¾  - 1/3 = …………………………………………………………….
49) Resolvé las siguientes situaciones problemáticas.
a) Un frasco de mermelada de durazno está lleno hasta los ¾ y un frasco igual, pero de mermelada de frutilla está lleno hasta los 5/9. ¿Cuál de los dos frascos tiene más mermelada?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
b) Un frasco tiene ½ kg de harina y Pablo va a usar 2/5 kg para preparar galletitas. ¿Qué parte del recipiente quedará con harina?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
c) ¿Cuánto es el triple de 1/3?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
d) Mateo gastó 1/6 del dinero que tenía en comida, ½ para pagar el alquiler del departamento, 12/5 en ropa y 1/5 en salidas. ¿Qué fracción del dinero que tenía gastó? ¿Pudo ahorrar algo? 

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
e) La mamá de Santiago sirvió 15 porciones de tarta de choclo. Cada porción representa 1/8 de una tarta completa. ¿Cuántas tartas enteras sirvió la mamá de Santiago?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
f) 2/5 de los alumnos son de primaria; 3/7 son de jardín y el resto son de secundaria. Si hay 350 alumnos, ¿cuál es la fracción de los alumnos de secundaria? ¿Cuántos alumnos hay en cada sección?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
g) De las 450 plantas de mi jardín, 4/9 son árboles; 2/5 son arbustos y el resto son plantas con flores. ¿Qué fracción de las plantas son plantas con flores? ¿Qué cantidad de cada clase hay?

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
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